

以生活做笔，用热爱书写青春华章

第六届“二中·半岛杯”征文大赛走进青岛65中，校园写作节同步启动

□半岛全媒体记者 孙雅琴

11月23日，第六届“二中·半岛杯”征文大赛进校园暨青岛65中首届写作节在青岛65中启动。大赛的到来像冬日里的一股暖流，点燃了青岛65中学子的写作热情。在启动仪式现场，65中学子发出倡议：让我们以生活做笔，用热爱书写青春华章。青岛65中2000余名学生将通过第六届“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛暨学校写作节平台，激扬文字，放飞梦想，绽放最好的自己。

启动首届写作节，深受欢迎

23日下午，青岛65中100余名初一师生代表早早坐在阶梯教室里迎接大赛的到来。与此同时，其他班级学生则在各个教室里同步观看启动仪式的视频直播。“二中·半岛杯”征文大赛由青岛二中教育集团与半岛都市报强强联合，已经成功举办五届，累计参赛人数超过5万人，旨在为岛城广大青少年打造思想碰撞和文学交流的平台，激发学生的写作热情，培养写作兴趣和技能，启迪学生思维，激发创造力，培养他们高尚的道德情操和良好的行为习惯。

青岛65中历来重视学生的阅读和写作，在校内开设了丰富的人文类社团课程及活动。眼下，正值第六届“二中·半岛杯”学生记者征文大赛火热进行中，大赛组委会与青岛65中合作，以65中首届写作节的形式将大赛在校园里深度落地。此举正契合了市教育局日前发布的关于设立写作节等中小学生“十大节日”的要求。

青岛65中田校长认为，写作是一个不断思考和提升的过程，善于写作的



大赛点燃了青岛65中学子的写作热情。

人，一定都是热爱生活、善于观察、勤于思考的人。写得越多，对生活的感悟会越来越深刻。因此，他在启动仪式上号召同学们积极写作，参加此次大赛。“希望同学们把本次写作活动作为一次新的耕耘和播种的机会，让浓浓的写作氛围弥漫在我们的校园和家园，让写作生活伴随着我们成长的每个脚步，让我们更加自信、更加充实地走向美好，走向未来！”

以文会友，记录身边的感动

时光荏苒，“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛已经走过了五年，五年中涌现出一批优秀作品及优秀学子。

大赛宣传片中一批优秀获奖学生的风采令65中学子们赞叹不已。“参加大赛也是一个与全市写作高手过招的好机会，我一定会拿出自己的最好水平，积极准备此次大赛。”2021级7班学生郭子瑶说。

“书香浸润心灵，写作丰腴人生。”郭子瑶在启动仪式上作为学生代表发言。她说，生活中的美好永远值得我们发现，并在启动仪式上发出倡议：让我们以生活做笔，用山海热爱书写青春之华章。“书写那挺拔在枝头的青松，书写那悠悠归根的落叶，书写那阳光照耀的地方，那月光朗朗、幽幽独醉的角落……不要让生活中的美好在记忆深处长出寂寞的枝芽。”郭子瑶认为，写作

不仅要靠阅读的积累，更要悉心观察和感悟生活，有真情实感的作文才最能打动人。

启动仪式最后，半岛都市报资深记者魏海洋以“记录身边的感动”为题，为青岛65中学子进行了一堂别开生面的新闻写作专题讲座。“写作，是表达感情、交流思想的过程，也是认识自我、与世界对话的过程……希望同学们写作时嗅觉灵敏、有好的切入点，源于生活，放眼世界。”专题讲座令学生们受益匪浅。

据悉，青岛65中接下来将以大赛为主题组织学生参加相关系列活动，在校园里掀起阅读和写作的热潮。青岛65中学子的优秀作品也将会择优刊发在《半岛都市报》以及官微等新媒体平台上，面向全市展示。

链接 参赛指南

中英文参赛题目详见半岛都市报官方微信活动详情页。报名投稿方式：参赛同学或家长可通过扫码进入“半岛都市报”官方微信公众号主页，点击菜单栏“征文大赛”进行报名投稿。大赛期间主办方还将邀请语文名师、知名作家等为大家带来写作指导和讲座，所有报名参加大赛者可加入大赛微信群，及时了解并关注大赛进程。



半岛都市报官微二维码



大赛微信群

6所高校在山东招飞209人

青岛设两处初检地点，考生须携带核酸证明



□半岛全媒体记者 刘金震

11月23日，山东省招考院发布2022年民航招收飞行学员通知，2022年将有6所院校在我省安排飞行技术专业招生，预计本科招生计划199人、专科计划10人。

符合2022年夏季高考报名条件及民用航空背景调查要求和招飞体检鉴定医学标准等条件的高中应、往届男性毕业生(外语限英语)均可报考。6所在我省安排飞行技术专业本科招生的院校分别为中国民用航空飞行学院、中国民航大学、南京航空航天大学、滨州学院(其中包括1个专科专业)、安阳工学院和黑龙江八一农垦大学等。

招飞分为报名、初检预选、体检鉴定(含飞行职业心理学检测)及背景调查、录取等多个阶段。考生可通过教育

部阳光高考平台登录“中国民用航空招飞信息系统”或手机下载APP“民航招飞”报名。据介绍，考生注册、填报招飞志愿组合、预选初检、招飞体检鉴定(含飞行职业心理学检测)、民用航空背景调查、有效招飞申请确认等高考前选拔工作均通过“招飞系统”完成。

我省在济南、青岛、济宁3市设立招飞初检站，考生须携带身份证、初检预选前48小时内核酸检测阴性纸质证明等材料，在规定的地点到达指定初检站。其中，青岛初检站初检分两天进行，12月5日为青岛市、烟台市、威海市考生；12月6日为潍坊市、日照市考生初检。地点有两处，一个是山东千人教育考试中心(崂山校区)，一个是青岛市崂山区银川东路3号国信体育中心篮球馆3号门。

民航招收飞行学员录取工作安排在普通类提前批，考生须随夏季高考普通类提前批填报高考志愿。根据民航发〔2019〕75号文件规定，招飞录取最低控制分数线按当地当年高考文化课总分的60%执行；外语单科成绩要求在不低于当地当年外语单科总分的60%基础上由各招飞院校自行确定，并在招飞院校的招生章程中予以明确。

【校园短波】

纳新答辩会，增添新活力

□半岛全媒体记者 孙雅琴

江山代有才人出，招新换届易新颜。青岛弘毅中学第三届学生组织近日举行了2021年纳新答辩活动。纳新工作在各班级开展。面试同学自我介绍后，各个部长提出相关的问题来考查同学的组织能力、人际交往能力、随机应变能力、创新意识等。前来面试的2021级同学从容自信，对所提出的问题认真回答，言谈中流露出对学生组织的认可与憧憬。纳新活动中各部门进行充分协调与配合，为各学生组织注入了新鲜的血液，增添了新的活力。

少儿陶艺大赛，多项作品获奖

□半岛全媒体记者 刘金震

为全面推进学校艺术教育工作，引导学生逐步形成多元化的艺术认知，崂山区第三实验小学开设了丰富的艺术校本课程、艺术社团，近期又结硕果传来好消息。学校陶艺课程的同学参加了青岛市第二届少儿陶艺大赛活动，多项参赛作品在活动中获奖。有三位同学作品获得金奖，两位同学获得银奖，三位同学获得铜奖，还有七位同学获得优秀奖，学校为获奖同学举行了颁奖仪式。

这位老教师获评“秋实奖”

□半岛全媒体记者 刘金震

日前，崂山区教育和体育局公示了崂山区2021年中年教师“骏马奖”、老教师“秋实奖”评选获奖名单，经过学校初评推荐和区教体局现场评审、材料评审，崂山五中邢岩老师获评崂山区“秋实奖”。据介绍，在教育教学中，邢岩老师一直坚持学习教育教学理论，积极参加教研活动，不断改进课堂教学方法，重视学生的品德教育。除担任教学工作外，她还担任功能教室的管理员以及远程研修等多个网络平台的管理和信息处理工作，总是积极热心地帮助师生解决问题。

应急演练守护校园安全

□半岛全媒体记者 刘金震

校园安全是涉及师生的大事，近日，崂山区特殊教育学校组织全体师生进行了防暴处突应急演练活动，提高全体师生在暴恐案件现场的处置能力，熟悉常用的战术技能。活动伊始，校园广播向大家阐明了校园防暴工作的必要性。紧接着，学校保安及门卫进行了“制伏恐怖分子”的实战演练，演练场面逼真，保安及护校队行动迅速，熟练使用安防器材。据介绍，活动中，各班教师和学生密切配合。活动后，又对学生进行了心理疏导，帮助学生缓解紧张情绪。